

центральная россия



Набрали баллы
Белгородские учителя
успешно сдали ЕГЭ

СДАВАЛИ Единый госэкзамен более 1800 учителей-предметников региона. 80 процентов педагогов набрали по 80 баллов и выше, остальные также показали неплохие результаты. «Важно было посмотреть, какие задания Единого госэкзамена надо лучше объяснить детям, — отметил замгубернатора Сергей Боженков. — Участие в экзамене принесло дополнительные мотивационные баллы, которые влияют на заработную плату».

На взлетной полосе

Возрождение «Юнармии» начали с Ярославля



ИНИЦИАТИВА

Элина Труханова, Ярославль

Ярославль стал первым российским городом, где школьников торжественно приняли в возрожденное молодежное военно-патриотическое движение «Юнармия».

Этих ребят в красных и синих беретах и ярких бежевых костюмах армейского покроя с логотипом «Юнармии» на поле Ярославского

Поэтому не случайно, что движение «Юнармия», возрождаемое по инициативе Минобороны и поддержанное президентом России, стартовало именно отсюда.

— Это молодежное движение призвано объединить тех, кто любит Россию и готов активно помогать ей стать лучше и сильнее. Возрождение старых добрых традиций способно привести к тому, что мы вырастим поколение граждан, бережно относящихся к историческо-

Ярославские ребята произнесли клятву юнармейца первыми в стране.

поступить в военный вуз или просто служить в армии по контракту. Причем не абы где, а... в ВДВ. «Мне все военное по душе», — скромно улыбаясь, признается девушка. Совсем скоро, в августе, она должна совершить свой первый прыжок с парашютом.

Впрочем, пример у нее более чем замечательный: первых юнармейцев напутствовала и поздравила сама Валентина Терешкова, которая именно отсюда, из аэродрома в Карачихе, где несколько десятилетий назад упрямо прыгала с парашютом, по сути, улетела в космос.

— Вы не представляете, какие чувства я испытываю! — призналась журналистам первая женщина-космонавт. — Конечно, раньше все было намного скромнее, хотя работа велась большая, и армия получала подготовленных вертолетчиков и парашютистов. Но сейчас, глядя на этих ребят-юнармейцев, я вижу, какой огромный проделан труд, и все мы, конечно, должны в эту работу включиться.

Пока юнармейцев всего 104, почти все мечтают о воинской службе

центра военно-патриотического воспитания ДОСААФ имени Валентины Терешковой было видно издали. «Ого, какая красивая форма!» — делились впечатлениями гости мероприятия. Сами же виновники торжества, переодетые в новую экипировку всего несколько часов назад, замирали от волнения, гордости и счастья одновременно. Еще бы: они не просто произнесли клятву юнармейца — они сделали это первыми в стране.

В 2015 году руководство Ярославской области подписало с ДОСААФ России соглашение о создании на базе аэродрома в поселке Карачиха, где когда-то прыгала с парашютом сама первая в мире женщина-космонавт, масштабного центра военно-патриотического воспитания. Для смелой и склонной к армейской службе молодежи здесь будет все: скалодром, парашютная вышка, автомобильный полигон, комплекс по спецподготовке летчиков и парашютистов, трасса для мотоциклетного спорта, вертолетная площадка, взлетная полоса и многое другое. Что-то уже построено, что-то строится.

му наследию, доброжелательных и отзывчивых, готовых строить светлое будущее для себя и своей страны, — уверен председатель ДОСААФ России генерал-полковник Александр Колмаков. — И сегодня на примере Ярославской области мы апробировали подходы, которые будут учтены в дальнейшем: как это движение правильно оформить — в организационном плане, какие соблюсти ритуалы и так далее. Поэтому у нас здесь состоялся пилотный запуск проекта.

Пока этих ребят всего 104. Воспитанники разных военно-патриотических клубов Ярославской области, они почти все мечтают об армейской службе. Даже девушки. Например, 17-летняя студентка Борисоглебского политехнического колледжа, хрупкая и улыбчивая Юлия Новожилова рассчитывает

МЕЖДУ ТЕМ

28 мая в военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооруженных сил РФ «Патриот» в подмосковной Кубинке состоится учредительный съезд возрождаемого движения «Юнармия», на который приедут делегаты из всех российских регионов. А 1 сентября юнармейское движение начнется по всей России.

Управляющая компания насчитала лишнего

ПРАВО

Суд в Костроме вынес решение в пользу пожилых супругов, один из которых — инвалид, а второй — ветеран труда. Семейная пара добилась возврата льгот по оплате услуг ЖКХ, которых они лишились из-за претензий управляющей компании.

Поводом для разбирательства стала жалоба пенсионеров на то, что они своевременно и в полном объеме вносят плату за жилье и коммунальные услуги. Однако на протяжении шести месяцев 2014 года их управляющая компания необоснованно начисляла пенсионерам задолженность по оплате подогрева воды, рассчитывая размер платы за коммунальную услугу исходя из нормативов потребления, хотя у костромичей установлены счетчики. Из-за этого истцов лишили льгот по плате за ЖКХ. Пенсионеры неоднократно обращались в управляющую компанию, комитет по защите прав потребителей, госу-

дарственную жилищную инспекцию, администрацию Костромы, были вынуждены доказывать отсутствие долга в судебных инстанциях, поскольку ресурсоснабжающая компания дважды обращалась с заявлениями в суд о взыскании с них задолженности.

Изучив ситуацию, в прокуратуре отметили, что по требованиям Жилищного кодекса «управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме». В итоге суд взыскал в пользу истцов с управляющей организации по 12 тысяч рублей в счет возмещения морального вреда и штрафа за неисполнение требований потребителя.

Анна Скудаева, Кострома

Пять дней трезвости

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Белгородской области 25 мая стало первым днем без алкоголя. Согласно вступившему в силу региональному закону, который обыватели уже назвали «сухим», продажа спиртного запрещена на пять дней в году. Первым в календаре значит празднование последнего звонка в школах.

После торговли алкоголем запретят в День защиты детей, а также 25 июня — на эту дату назначено празднование выпускных вечеров в регионе. Запрет касается еще двух дней — 1 и 11 сентября: в первый празднуется начало учебного года, во второй — отмечается День трезвости.

Принимая региональный закон, депутаты учли и общественное мнение — незадолго до разработки норм власти

провели опрос, и статистику, которая показала увеличение числа правонарушений именно в эти дни и несовершеннолетними.

Однако приобрести спиртное белгородцы все же смогут: на кафе и рестораны запрет не распространяется.

Анна Скрипка,
Белгород

КСТАТИ

Торговать алкоголем 25 мая не стали и магазины Липецкой области. Здесь в региональное законодательство такие поправки ввели еще раньше, чем на Белгородчине. Праздниками без спиртного на предстоящее лето объявлены также Международный день защиты детей и 27 июня — День молодежи.

Торговал должностями

МОШЕННИЧЕСТВО

Управление МВД по Тамбовской области предупредило жителей региона о мошенниках, выманивающих деньги под предлогом трудоустройства в органы власти.

В качестве примера полиция приводит свежий случай. За помощью к правоохранителям обратился 32-летний житель Тамбова, «оплативший», как он полагал, услуги некоей коммерческой службы занятости. Заинтересовавшее его объявление мужчина нашел в Сети. Позвонил по указанному телефонному номеру и договорился о трудоустройстве.

— Ему сообщили, что за 3500 рублей его устроят на работу в администрацию Там-

бовской области водителем, — рассказали в пресс-службе регионального УМВД. — Деньги надо было срочно перевести на определенный телефонный номер.

Молодой человек перевел оговоренную сумму. Обещанного рабочего места так и не дождался.

Попытки связаться со «службой занятости» успешным не увенчались. Указанный в объявлении номер тут же стал недоступен. По данному факту возбуждено уголовное дело. Полиция уже установила, что номер телефона, на который обманутый горожанин перевел деньги, зарегистрирован в Ростовской области.

Павел Арсеньев, Тамбов